### 市领导到市委党校调研指导工作

本报讯 4月12日,市委常委、组 织部部长,市委党校(行政学院、社会 主义学院)校(院)长刘宝怀在市委党 校新校区组织召开专题调研座谈会, 集中学习习近平总书记在中央党校 建校90周年庆祝大会暨2023年春季 学期开学典礼上的重要讲话精神,传 达学习邢善萍部长在省委党校专题 学习会上的工作要求,围绕做好新时 代党校工作、推进党校事业高质量发 展进行座谈交流。

会议指出,习近平总书记的重 要讲话为新时代党校事业发展指明 了前进方向,提供了根本遵循。站 在新的起点上,市委党校要提高政

治站位、拉升工作标杆,以争优、争 先、争效的高度自觉,把中央和省 委、市委关于党校工作的各项部署 要求落到实处。

会议强调,要坚持党校姓党,坚 定拥护"两个确立"、坚决做到"两个 维护";要坚持为党育才,扎实做好 新时代传道授业解惑工作;要坚持 为党献策,不断提升党校科研咨政 水平;要坚持从严治校、质量立校, 持续做大"事业+产业"特色培训品 牌,不断开创党校工作新局面,为三 明革命老区高质量发展示范区建设 作出新的更大贡献。

(本报记者 朱丹宇)

### 三明生态新城政务服务大厅揭牌启用

本报讯 4月12日,三明生态新 城政务服务大厅正式揭牌启用。在 生态新城设立政务服务大厅是市委 市政府的一项重要决策,是落实省 委"深学争优、敢为争先、实干争效" 行动和市委市政府"抓重大项目, 促高质量发展"工作部署以及讲一 步深化"放管服"改革的具体举措。 它的启用,标志着我市推动政务服 务"一窗通办"改革跨出了新步伐。

三明生态新城政务服务大厅位 于海西三明生态工贸区管委会一 层,设置了企业开办、工程建设、不 动产登记、公积金办理、市政公用服 务等5类综合服务专区,首批共有 15个部门单位进驻,721项与企业群 众关系密切的政务服务事项可在服 务大厅各窗口受理和审批。

三明生态新城政务服务大厅将 立足打造全市一流服务平台,以高 起点要求、高标准管理、高质量运 行,擦亮"倾情服务、马上就办"政务 服务新名片,有效打通服务企业群 众"最后一公里",助力生态工贸区 营商环境再上新台阶

(本报记者 黄宝琴)

### 南方制药公司又一化学原料药获批上市

本报讯 4月7日,福建南方制 药股份有限公司化学原料药米力农 顺利通过国家药品监督管理局药品 审评中心(CDE)技术审评,获批准 生产。这是今年来继阿扎胞苷、氟 尿嘧啶化学原料药获批后,南方制 药公司又一产品获国内上市许可。

米力农属于磷酸二酯酶抑制 剂,是一种强心药物,配制成注射剂 用于急性失代偿性心力衰竭患者的 短期静脉治疗。

南方制药公司2001年落户明溪 县,是一家集研发、生产和销售于一 体的cGMP制药企业,已承担国家、 省、部级科技攻关项目12项,现有中 国发明专利24项、实用新型专利9 项、PCT国际发明专利8项。

多年来,作为国家高新技术企 业、国家专精特新"小巨人"企业、国 家林业产业化龙头企业,南方制药 公司始终坚持创新驱动发展,把创 新贯穿于技术、产品、生产等各个方 面,不断增强企业核心竞争力,产品 由单一紫杉烷类抗肿瘤原料药向非 抗肿瘤药领域延伸。目前,南方制 药公司在 CDE 登记原料药品种共 有24个,其中紫杉醇、来曲唑、多西 他赛原料药等9个品种获批上市,先 后已有10多个品种在德国、英国、俄 罗斯等国家注册并获批,产品涵盖 抗肿瘤系列、抗病毒系列、抗癫痫系 列、心脑血管系列等。

(本报明溪记者站 雷玉平 詹 铁笛)

### 永安巴溪沿岸再添"慢"线

本报讯 4月10日,在永安巴 溪西岸景观改造提升工程(益民新 村小桥至新华桥段)现场,工人们 在进行扫尾工作。工程预计本月正 式开放。

该项目全长约0.5公里,建设总 面积约1万平方米,采用人车分离式 绿道设计,沿线设置休闲广场、步行 慢道、休闲亭廊、儿童微乐园等。这 条慢线是南北绿道重要的连接线, 它的建成将基本实现巴溪西岸8公 里慢线的贯通。

一个城市是否宜居,如何打造

生活环境至关重要。围绕"慢生活" 理念,永安市自2012年以来,在充分 考虑排洪疏洪和市民日常活动需求 的前提下,结合巴溪沿岸的地形地 貌和美丽生态河湖建设,逐年对其 进行河段整治和景观提升改造。通 过河、路、园一体化,点、线、面相结 合的方式,沿巴溪两岸先后完成了 10个慢行系统建设项目,自筹资金 累计打造了约12公里的滨水景观带 及健身步道,极大增强了市民的获 得感和幸福感。

(杨家璋 林淑华 吴丽丽)

## 三明健儿出征省残特奥会

#### 第一阶段比赛勇夺14金8银1铜

本报讯"参与,始终是残疾人 竞技体育的核心关键词,对于残疾 人来说,站上赛场、超越自我就是胜 利。"4月11日,刚刚参加完全省残特 奥会第一阶段比赛的残奥会冠军、 三明籍运动员柯丽婷特意返回三 明,为还在市残联集训基地备赛的 残疾人运动员们加油鼓劲。

在刚刚结束的福建省第九届残 疾人运动会暨第七届特殊奥林匹克 运动会第一阶段比赛中,柯丽婷摘 得女子S7级50米自由泳、女子S7级 100米仰泳、女子S7级100米蛙泳、 女子S7级100米自由泳4块金牌。

全省残特奥会是四年一届的全 省残疾人综合性体育赛事,今年是 我省首次将福建省残疾人运动会、 福建省特殊奥林匹克运动会合并举 办,本次比赛分4个阶段进行,共设 置田径、游泳、乒乓球等14个比赛项 目。在第一阶段比赛中,三明代表队 选派的15名运动员参加了游泳、特 奥游泳、特奥排舞、特奥滚球4个项 目比赛,经过2天拼搏角逐,斩获14 金8银1铜的佳绩。

柯丽婷告诉记者,她希望能把阳

光健康的体育拼搏精神传递给大家, 并鼓励他们在全省残特奥会的舞台 上赛出三明残疾人的精神与风采。

残疾人体育事业是国家体育事 业和残疾人事业的重要组成部分。 近年来,我市持续加大对残疾人体 育工作的扶持力度,把体育作为残 疾人融入社会的有效途径,大力发 展残疾人体育运动,加大残疾人运 动员选拔、培训力度,从政策、资金 等方面给予倾斜保障,通过摸底选 拔,发现和培养了一批残疾人体育 后备人才。在2018年举办的福建省

第八届残运会上,我市运动员获得 金牌25枚、银牌11枚、铜牌5枚,金 牌总数全省第二。

体育是残疾人强身健体的重要 方式,也是促进残疾人康复的重要手 段。市残联相关负责人表示,为鼓励 更多的残疾人战胜自我、参与体育运 动,全面提升我市残疾人运动员的体 育竞技水平,我市正积极推进无障碍 环境建设,为残疾人走出家门,融入 社会,参与体育锻炼,更好地生产生 活和工作学习,营造体验舒适的无碍 环境。(本报记者 陈 睿 陈淑杭)

## 美丽新岭下

●本报泰宁记者站 熊明欢 李少兰 通讯员 陈宝娟

草木蔓发,春山可望。4月9 日,在泰宁县新桥乡岭下村,溪水 潺潺傍村流,游人络绎赏胜景,步 履所及,处处都是生机蓬勃的景 象。岭下村位于泰宁县新桥乡东 部,周围高山环绕、峰峦起伏,是 一座集农耕文化、民俗文化、红色 文化于一体的传统古村,同时也是 革命老区基点村。

"20世纪90年代这里可不是现 在的模样,村里荒山遍野,村民的 人均可支配收入不足1000元,水、 电、路、电话、电视'五不通', 是典型的贫困村。"岭下村原村党 支部书记黄建华说,这一切从1999 年开始就变得不一样了,村里逐步 开始发生变化,不仅用上了稳定的 电,村民还看上了闭路电视,装上

了电话,之后通了自来水,水泥路 铺到了家门口,岭下村的笋竹、米 酒、旅游等产业也慢慢发展起来, 不少人在县城买上了新房, 开上了 小汽车, 日子越过越红火。

一条条道路宽阔整洁、一排排 房屋错落有致、一个个农家小院干 净敞亮、一盏盏路灯整齐伫立道路 两旁……如今的岭下村,村民的生 活条件、居住环境都发生了翻天覆 地的变化,村子变成了远近闻名的 小康村。

"现在生活好了,村子靓了, 游客来了,村民的人均可支配收入 达到了2万余元,日子过得美得 很。"63岁的黄建华目睹了岭下村 23年来的变化。

村子的巨大变化给黄建华一家

带来了甜蜜的生活,他的三个子女, 目前都已成家且事业小有成就。现 在,他最主要的任务就是在家帮忙 带孙子,种点自己吃的口粮,再酿上 几缸米酒,城里住几天,村里住几 天,生活过得有滋有味。

"这些年,村两委干部和村民充 分利用岭下村米酒、高山大米等资 源禀赋,采用'公司+合作社+农户' 的方式,推动岭下米酒产业发展走 向规模化产业化。同时,充分挖掘红 色文化资源,推进文旅融合发展,助 力乡村振兴。"新桥乡宣传委员邹小 晶表示,今年,岭下村又在旅游业态 提升上下功夫,建设一批旅游配套 设施,丰富旅游业态,鼓励更多的村 民返乡建设家乡。

近年来,岭下村将红色文化、绿 色资源转化为发展优势,重点发展 岭红米酒、稻田鱼、高山优质稻等产 业,打造了"一杯米酒的老区情"主 题展厅、"游击队员"黄炳茂之家、知 青楼、初心公园、米酒技艺传习所等 文化、旅游和教育景点,不断提升老 区村容村貌、改善基础设施,因地制 宜建设美丽新岭下。

# 振兴再出发



#### 劳模工匠进校园

近日,建宁县总工会组织省"五 一劳动奖章"获得者黄福森、徐祚 寿,到建宁县第一中学开展"劳动光 荣 声动校园"——劳模工匠进校 园系列活动。两位劳模结合自己的 工作体会,分别进行宣讲。近年来, 建宁县总工会扎实开展劳模工匠宣 讲进基层、进企业、进校园,让基层 ·线职工和广大群众倾听劳模心 声,领悟劳模精神

(骆志雄 王玉红 摄影报道)







普惠金融【复工贷】

( 中国农业银行



